

Новость · 7 мая 2019, 07:55

В Госдуму внесли законопроект, который обязывает освобожденных условно-досрочно оплачивать процессуальные издержки

Правительство направило в Государственную думу законопроект Минюста, который обязывает осужденных, освободившихся условно-досрочно или получивших условный срок, возмещать процессуальные издержки, в том числе оплату услуг адвоката по назначению. Об этом [говорится](#) на сайте правительства.

Также поправки коснутся тех, кому назначили наказание, не связанное с лишением свободы. Сейчас услуги адвокатов, назначенных следователем, дознавателем или судом, оплачиваются из государственного бюджета. Авторы законопроекта полагают, что новые поправки улучшат качество работы защитников.

Если осужденный не выплатит издержки, то суд может отменить условный срок, продлить испытательный срок или отменить условно-досрочное освобождение. При этом если у осужденного нет денег, чтобы выплатить издержки, то эту обязанность с него снимут.

К обвинительному заключению Минюст предложил прикреплять справку с указанием процессуальных издержек. Взыскивать деньги будут по решению суда. Авторы законопроекта настаивают, что новые

поправки не могут «повлечь ухудшения положения осужденных».

Ранее на сайте нормативно-правовых актов [публиковали](#) проект закона. В нем речь шла также о признании недопустимыми показаний, которые были даны в присутствии государственного адвоката, назначенного с нарушениями. Однако в сообщении правительства эти поправки больше не упоминаются.